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Введение

Все организации любой формы собственности обязаны составлять на основе данных синтетического и аналитического учета бухгалтерскую отчетность, являющуюся завершающим этапом учетного процесса.

Целью преддипломной практики является изучение особенностей составления и требований, предъявляемых к отчетности.

Объектом изучения является ООО «БизнесМол».

Предметом преддипломной практики является бухгалтерский баланс и отчет о прибылях и убытках исследуемого предприятия за период 2010 – 2011 гг.

Для реализации этих задач были использованы данные из журналов «Управленческий учет», «Бухгалтерский учет», учебников по бухгалтерскому учету и аудиту, а также данные из сайта предприятия и других электронных ресурсов.

1. Структура и функции бухгалтерии

Бухгалтерский учет на предприятии ООО «БизнесМол» осуществляется бухгалтерией, возглавляемой главным бухгалтером. Бухгалтерия предприятия является самостоятельным подразделением. Структура бухгалтерского аппарата предприятия представлена на рисунке 1.
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Рис. 1. Структура бухгалтерского аппарата ООО «БизнесМол»

Бухгалтерский учет на предприятии ООО «БизнесМол» осуществляется бухгалтерией, возглавляемой главным бухгалтером. Бухгалтерия предприятия является самостоятельным подразделением. В настоящее время в ООО «БизнесМол» применяется журнально-ордерная форма учета. Технико-экономические показатели свидетельствуют о некотором спаде в деятельности предприятия ООО «БизнесМол» в изучаемом периоде, так как наблюдается значительное снижение прибыли от продаж. Основная причина такого явления – увеличение себестоимости продукции.

2. Учет внеоборотных активов

В соответствии с п. 3 ПБУ 14/2007 для принятия активов к бухгалтерскому учету в качестве нематериальных активов необходимо единовременное выполнение следующих условий:

- объект способен приносить организации экономические выгоды в будущем, в частности он может быть предназначен для использования в производстве продукции, при выполнении работ или оказании услуг, для управленческих нужд организации либо для использования в деятельности, направленной на достижение целей создания некоммерческой организации (в том числе в предпринимательской деятельности, осуществляемой в соответствии с законодательством Российской Федерации);

- организация имеет право на получение экономических выгод, которые данный объект способен приносить в будущем (в том числе она имеет надлежаще оформленные документы, подтверждающие существование самого актива и права данной организации на результат интеллектуальной деятельности, или средство индивидуализации - патенты, свидетельства и другие охранные документы, договор об отчуждении исключительного права на результат интеллектуальной деятельности или на средство индивидуализации, документы, подтверждающие переход исключительного права без договора и т.д.);

- возможность идентификации (выделения, отделения) организацией от другого имущества;

- использование в течение длительного времени, то есть срока полезного использования продолжительностью свыше 12 месяцев или обычного операционного цикла, если он превышает 12 месяцев;

- организацией не предполагается последующая перепродажа данного имущества в течение 12 месяцев или обычного операционного цикла, если он превышает 12 месяцев;

- фактическая (первоначальная) стоимость объекта может быть достоверно определена;

- отсутствие материально-вещественной (физической) структуры;

- имеется контроль над объектом (то есть ограничение доступа иных лиц к таким экономическим выгодам).

Какие же объекты отвечают вышеперечисленным условиям и могут быть отнесены к нематериальным активам? Это прежде всего объекты интеллектуальной собственности, точнее, исключительные права на результаты интеллектуальной деятельности. К ним, например, согласно п. 4 ПБУ 14/2007 относятся:

- произведения науки, литературы и искусства;

- секреты производства (ноу-хау);

- изобретения, полезные модели;

- программы для ЭВМ;

- товарные знаки и знаки обслуживания;

- селекционные достижения.

К нематериальным активам относится также деловая репутация организации, возникшая в связи с приобретением предприятия как имущественного комплекса (в целом или его части).

С 1 января 2008 года, то есть после вступления в силу ПБУ 14/2007, к нематериальным активам не относятся организационные расходы. Если у какой-либо организации они числятся в учете, то эту сумму следует списать за счет чистой прибыли (п. 3 приказа Минфина России от 27.12.2007 N 153н).

В состав нематериальных активов не включаются интеллектуальные и деловые качества персонала организации, их квалификация и способность к труду, поскольку они неотделимы от своих носителей и не могут быть использованы без них, а персонал не является собственностью организации.

Единицей бухгалтерского учета нематериальных активов является инвентарный объект.

В соответствии с п. 5 ПБУ 14/2007 инвентарным объектом нематериальных активов считается совокупность прав, возникающих из одного патента, свидетельства, договора уступки прав и т.д.

Инвентарный объект может быть и сложным объектом, включающим несколько охраняемых результатов интеллектуальной деятельности: единая технология, аудиовизуальное произведение (например, кинофильм), театрально-зрелищное представление, мультимедийный продукт.

Нематериальный актив принимается к бухгалтерскому учету по фактической (первоначальной) стоимости, которая устанавливается на дату его принятия к учету, в зависимости от того, каким образом получен нематериальный актив: приобретен за плату или создан в организации собственными силами. Будет несколько различаться и учет таких активов.

3. Учет материально-производственных запасов

К производственным запасам относятся сырье, основные и вспомогательные материалы, топливо, покупные полуфабрикаты и комплектующие изделия, запасные части, тара, используемая для упаковки и транспортировки продукции (товаров), малоценные и быстроизнашивающиеся предметы…
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