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1. Характеристика организации
Управляющая компания Сбербанка, входящая в группу Сбербанка России, создана для предоставления широкому кругу клиентов профессиональных услуг по управлению активами.

Основные направления деятельности:

1. Предоставление услуг по управлению активами на рынке ценных бумаг с использованием коллективной формы инвестиций — паевых инвестиционных фондов (ПИФ)

2. Управление средствами институциональных инвесторов

Преимущества паевых инвестиционных фондов:
· Профессиональное управление. Вашими средствами управляют профессиональные портфельные менеджеры, имеющие многолетний опыт работы на рынке ценных бумаг.

· Прозрачность. Регулярное раскрытие информации в соответствии с требованиями законодательства.

· Диверсификация. Полноценный инвестиционный портфель даже для минимальных инвестиций.

· Ликвидность. Вы можете купить, продать или обменять паи в любой рабочий день.

· Доступность. Минимальная сумма инвестиций 15 000 рублей, минимальная сумма дополнительных инвестиций 1 500 рублей.

· Удобство. Возможность совершать операции с паями на всей территории России.

Вкладывая денежные средства в паевые инвестиционные фонды, Вы становитесь полноправным участником фондового рынка, при этом все операции с ценными бумагами и другими активами фондов осуществляются Управляющей компанией Сбербанка.

Условия инвестирования

	Минимальная сумма инвестирования 
	15 000 руб.

	Минимальная сумма дополнительных инвестиций
	1 500 руб.

	Надбавка при приобретении паев при сумме инвестирования:
	 

	менее 100 000 рублей
	1%

	свыше 100 000 рублей
	0%

	Скидка при погашении паев при сроке инвестирования:
	 

	менее 1 года
	1,5%

	от 1 до 2 лет
	1%

	свыше 2 лет
	0%


Полное название паевого инвестиционного фонда: Открытый паевой инвестиционный фонд акций «Сбербанк – Фонд Акций» (далее – «Фонд»).

Краткое название Фонда: ОПИФ акций «Сбербанк – Фонд Акций».

Тип Фонда - открытый.

Полное фирменное наименование управляющей компании Фонда: Общество с ограниченной ответственностью «Управляющая компания Сбербанка» (далее – «Управляющая компания»).

Место нахождения Управляющей компании: 119002, Российская Федерация, город Москва, переулок Сивцев Вражек, дом 29/16.

Лицензия Управляющей компании на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами и негосударственными пенсионными фондами от 10 марта 2010 года № 21-000-1-00704, предоставленная Федеральной службой по финансовым рынкам.

Полное фирменное наименование специализированного депозитария Фонда: Общество с ограниченной ответственностью «Специализированный депозитарий Сбербанка» (далее – «Специализированный депозитарий»).

Место нахождения Специализированного депозитария: 119049, Российская Федерация, город Москва, улица Б. Якиманка дом 42, строение 1-2.

Лицензия Специализированного депозитария на осуществление деятельности специализированного депозитария инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов от 05 октября 2010 года № 22-000-0-00097, предоставленная Федеральной службой по финансовым рынкам.

Специализированный депозитарий вправе привлекать к исполнению своих обязанностей по хранению и (или) учету прав на ценные бумаги, составляющие Фонд, другой депозитарий.

Полное фирменное наименование лица, осуществляющего ведение реестра владельцев инвестиционных паев Фонда: Общество с ограниченной ответственностью «Специализированный депозитарий Сбербанка» (далее – «Регистратор»).

Место нахождения Регистратора: 119049, Российская Федерация, город Москва, улица Б. Якиманка дом 42, строение 1-2.

Лицензия Регистратора на осуществление деятельности специализированного депозитария инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов от 05 октября 2010 года № 22-000-0-00097, предоставленная Федеральной службой по финансовым рынкам.

Владельцы Инвестиционных паев несут риск убытков, связанных с изменением рыночной стоимости имущества, составляющего Фонд.

Формирование Фонда начинается с 10.12.2010 года.

Срок формирования Фонда истекает 31.01.2011 г.

Сумма денежных средств, передаваемых в оплату Инвестиционных паев, необходимая для завершения (окончания) формирования Фонда: 10 000 000 (десять миллионов) рублей.

Датой завершения (окончания) формирования Фонда является дата направления Управляющей компанией в федеральный орган исполнительной власти по рынку ценных бумаг отчета о завершении (окончании) формирования Фонда.

Дата окончания срока действия договора доверительного управления Фондом – 05.12.2025 года.

Срок действия договора доверительного управления Фондом считается продленным на тот же срок, если на дату его окончания владельцы Инвестиционных паев не потребовали погашения всех принадлежащих им Инвестиционных паев или не наступили иные основания для прекращения Фонда.

Целью инвестиционной политики Управляющей компании является получение дохода при инвестировании имущества, составляющего Фонд, в объекты, предусмотренные настоящими Правилами, в соответствии с инвестиционной политикой Управляющей компании.

Инвестиционной политикой Управляющей компании является долгосрочное вложение средств в ценные бумаги.

1. Изучение вопросов налогообложения организации, расчетов с бюджетом и влияния этих расчетов на финансовые результаты работы организации.

Правила бухгалтерского учета и отчетности в паевых инвестиционных фондах установлены Методическими указаниями по бухгалтерскому учету и отчетности в паевом инвестиционном фонде (далее - Методические указания), утвержденными постановлением ФКЦБ России от 19.02.96 г. N 4. Методическими указаниями также определяется перечень нормативных документов, в соответствии с которыми осуществляется ведение бухгалтерского учета в паевых инвестиционных фондах. Данный перечень нормативных документов является закрытым и включает План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций (приказ Минфина России от 31.10.2000 г. N 94н, далее - План счетов) и Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации (приказ Минфина России от 29.07.98 г. N 34н). Применение иных нормативных документов по бухгалтерскому учету (например, положений по бухгалтерскому учету - ПБУ) не является для фондов обязательным ввиду их особой организационно-правовой формы, однако в определенных случаях фондам целесообразно на них ориентироваться, например если порядок учета какой-либо хозяйственной операции не определен Методическими указаниями и Планом счетов.
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