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Раздел 1. Общая характеристика профессиональной деятельности организации
ГУП «...» является юридическим лицом и имеет в собственности обособленное имущество, учитываемое на его самостоятельном балансе, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде, открывать банковские счета на территории Российской Федерации и за ее пределами.

Адрес организации: г. Москва, Ленинский проспект, 42
Основной целью ГУП «...» является проивзосдтво. Для реализации этой цели основными направлениями деятельности являются:

- производство товаров народного потребления;

- разработка проектно-сметной документации;

- уборка территории;

- услуги механизмов;

- озеленение и земельные работы на городской территории

Общество несет ответственность по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом. Общество не отвечает по обязательствам своих акционеров. Акционеры не отвечают по обязательствам Общества и несут риск убытков, связанных с его деятельность в пределах стоимости принадлежащих им акций.

Общество ведет бухгалтерский учет, финансовую отчетность, учет имущества и хозяйственных операций в соответствии с Учетной политикой общества.

Раздел 2. Описание структурного подразделения организации 
Бухгалтерия является самостоятельным структурным подразделением ГУП «...», который осуществляет текущее и перспективное управление бухгалтерской деятельностью. Бухгалтерия непосредственно подчиняется главному бухгалтеру ГУП «...».

В своей работе отдел руководствуется действующим законодательством, постановлениями правительства, инструкциями Министерства финансов РФ, Министерства по налогам и сборам РФ, Центробанка РФ, приказами, указаниями руководства завода, настоящим положением и другими нормативными актами.

В бухгалтерии работают 3 бухгалтера, заместитель главного бухгалтера и главный бухгалтер.

Бухгалтерия для выполнения возложенных на нее задач постоянно совершенствует организацию бухгалтерской работы на основе внедрения передовых методов организации труда, экономико-математических методов и максимального использования средств электронно-вычислительной техники…
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