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ВВЕДЕНИЕ
Группа компаний Автомир, крупнейший автодилер России, представляющий 21 ведущий автомобильный бренд: Toyota, Nissan, Ford, Mitsubishi, Mazda, Opel, Chevrolet, Cadillac, Hummer, Hyundai, Suzuki, Volkswagen, Renault, Peugeot, FIAT, Skoda, Citroen, Kia, Daewoo, SsangYong, Lada.
ГК Автомир насчитывает 41 дилерский центр: 17 из них находятся в Москве, 22 дилерский центр в регионах (Санкт-Петербург, Брянск, Воронеж, Самара, Ярославль, Челябинск, Екатеринбург, Новосибирск, Архангельск, Сургут, Новокузнецк, Орел, Саратов), и 2 дилерских центра в Казахстане. 

Основные направления деятельности ГК Автомир :

· продажа автомобилей 
· гарантийное и сервисное обслуживание 

· кузовной ремонт 

· розничная и оптовая продажа запчастей 

· услуги по обмену (trade-in) и выкупу подержанных автомобилей 

· тюнинг, установка охранных устройств и любого дополнительного оборудования 

· прокат автомобилей 

· услуги технической помощи на дорогах и эвакуация автомобилей 

· предоставление услуг по страхованию автомобилей совместно с ведущими страховыми компаниями 

· предоставление кредитных и лизинговых программ совместно с банками-партнерами. 
Глава 1.Общая характеристика предприятия
По итогам 2011 года Группа компаний Автомир сохранила ведущие позиции на российском автомобильном рынке.
В 2011 году происходило активное восстановление автомобильного рынка на уровень докризисных показателей. Продажи Группы компаний Автомир увеличились на 35% и составили 78 583 новых автомобиля. Рост продаж автомобилей с пробегом был еще выше (43% по отношению к 2010 году) – в 2011 году компанией было реализовано 7 312 машин. Совокупный оборот достиг 69 867 млн. рублей, увеличившись на 42% относительно 2010 года. Доля рынка компании по России составила 2,9%, по Москве – 7,2%. Компания демонстрирует стабильную динамику развития бизнеса, укрепляя свои позиции на российском авторынке. В 2011 году доля региональных продаж в общем объеме продаж Группы компаний увеличилась до 33,4% (с учетом продаж в Казахстане). 

Торговая сеть компании включает 41 объект: 17 московских ТСК, 22 региональных объекта в России и 2 объекта в Казахстане. В 2012 году планируется открытие нескольких новых дилерских центров. 

В 2011 году Группа компаний Автомир продолжила реализацию стратегии повышения эффективности бизнеса в каждом Дилерском центре сети. Несмотря на то, что Автомир не ставит приоритетной целью рост сети, сегодня в компании существуют множество проектов, по которым уже идет или начинается движение. 

К концу 2011года, впервые после завершения кризиса, на рынке появилась положительная динамика по увеличению притока гарантийных автомобилей. Рост объема сервисного производства в ГК Автомир составил 6.7%.
Группа компаний Автомир продолжила политику повышения финансовой устойчивости, для чего по итогам 2011 года в кредитном портфеле компании доля долгосрочных кредитов была увеличена до 40%. Также была увеличена доля государственных банков в портфеле Группы, в т.ч. доля Сбербанка России составила по итогам года 24%. 

Достижения Группы компаний Автомир в 2011 году были отмечены рядом авторитетных наград, в том числе наградами производителей по большинству марок, представленному в портфеле компании. Лидирующие позиции Группы подтверждаются деловыми рейтингами: в списке FORBES «200 Крупнейших непубличных компаний России» компания находится на 38 месте, а в рейтинге «Эксперт-400» – на 114 месте. 

Безусловно, как официальный дилер Nissan, компания занимается не только продажей японских автомобилей. Для своих клиентов мы готовы предложить весь спектр услуг:
· Тест-драйв любой модели,
· Кредитование и оформление покупки в рассрочку,
· Помощь с регистрацией автомобиля в ГИБДД,
· Обмен старого автомобиля на новый Nissan (trade-in)
· Прокат автомобилей,
· Гарантийное и постгарантийное обслуживание автомобилей,
· Продажа и установка запасных частей, дополнительного оборудования и аксессуаров.
Также для удобства клиентов в центре имеется бесплатная зона WI-FI, два детских уголка и туристическое агентство.

Глава 2. Анализ коньюктуры рынка
Анализируя рынок можно выделить следующих конкурентов: "Мустанг" г.Москва, ул. Промышленная 18; "Тойота" г.Москва, пр. Кольский 120; ООО "Дедал" г.Москва, ул. Кооперативная 4; «Карданвал» г.Москва; "Автодом" г. Москва, ул. Адмирала Лобова 15А; Латавтосервис г.Москва, Ул. Пр. Кольский 110А; Южный автосервис г.Москва, ул.Привокзальная 17. Все вышеперечисленные автосалоны хорошо оснащены оборудованием известных фирм: "JONNESWAY", "BILTEMA" "MAKITA", "BOSCH", "DEVILBIS", "WURTH" и др. При подготовке поверхности под покраску используются в основном материалы известных фирм, таких как: "3М", "U-Pol", "Sikkens" и т.д..
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