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Введение

Проблемы налогов и налогообложения всегда актуальны и имеют непреходящее значение. С момента возникновения государства налог стал единственно возможным способом удовлетворения его потребностей независимо от организационных основ государства и форм собственности. Сегодня налоги являются основным источником поступления денежных средств в доход бюджета государства и во внебюджетные социальные фонды. 

История налогообложения насчитывает тысячелетия. При этом выделяют несколько этапов. Первый относится к древнему миру и средним векам. Второй этап датируется концом XVII в. В этот период система налогов и сборов расширяется, проводится грань между прямыми и косвенными налогами. Третий этап относится к концу ХХ века. Он характеризуется более четким выделением проблем, связанных с налогообложением.

Все это, несомненно, отражает особую актуальность темы, выбранной для исследования.

Объектом преддипломной практики является ООО «Новый Век-М».  

Цель преддипломной практики – рассмотреть теоретические и налогообложения на предприятии. 

1. Характеристика ООО «Новый Век-М»

ООО «Новый Век-М» по своей организационно-правовой форме является обществом с ограниченной ответственностью и действует на основании Свидетельства о государственной регистрации № 2054100193213.
Также предприятие является коммерческой организацией, основной целью деятельности которого является извлечение прибыли. Как юридическое лицо, предприятие самостоятельно осуществляет оперативный, бухгалтерский и статистический учет и отчетность в установленном действующим законодательством Российской Федерации порядке. Деятельность ООО «Новый Век-М» начала осуществляться с 2000 года, на момент образования фирмы уставной капитал составлял 20000 тысяч рублей. 

Строительная компания «Новый Век-М» работает на строительном рынке уже более 5 лет. За это время компанией было успешно закончено более сотни крупных объектов.

О высоком качестве работ говорит тот факт, что около половины новых клиентов компании, приходят к нам по рекомендации. Руководство компании дорожит репутацией компании и поддерживаем высокий уровень качества.

Все  специалисты компании имеют многолетний опыт работы в строительстве. Руководство компании постоянно следит за развитием и повышением квалификации специалистов компании.

Строительная фирма «Новый Век-М» предлагает вам полный комплекс работ, который включает в себя: 

· проведение любого вида строительно-монтажных работ 

· проведение отделочных работ любой сложности 

· дизайн и перепланировку внутренних помещений 

· проведение полного комплекса работ по реконструкции зданий 

· оценку технического состояния зданий, сооружений и их фундаментов 

· комплектация объектов строительными и отделочными материалами 

· устройство инженерных систем (отопление, вентиляция, водоснабжение, канализация, электротехнические работы) 

· монтаж и установку различных систем специального назначения (локальные сети, интернет каналы, телефонные линии, системы видеонаблюдения, охранные системы) "под ключ", с высоким качеством и в заданные договором сроки. 

Приоритетные направления в строительстве для компании это:

· гражданское строительство (торговые комплексы, офисные здания, административные здания и т.д.)

· загородное строительство (коттеджи, комплексная застройка)

Компания  ООО «Новый Век-М» строила:

· ТОК "Атриум" 

· ТЦ "Рольф-Химки" 

· ТЦ "Братиславский" 

· Центр Дизайна на Рублёвском шоссе 

· сеть магазинов АШАН 

· здания компании МТС 

· и др. 

Объекты загородного строительства:

· "Haynes" коттеджный комплекс "Покровские Холмы" 

· а так же несколько десятков загородных домов 

В 2006 году чистая прибыль ООО " Новый Век-М " составила по:

· Строительному подразделению – 150 тыс. руб.;

· Сфере услуг – 32 тыс. руб.


Рентабельность соответственно:

· Строительное подразделение – 46,1%;

· Сфера услуг – 31,77 %.

Согласно анализу рентабельности за  последние три года (2004-2006 гг.) можно сделать вывод о том, что в 2006г. по сравнению с 2004г. уровень рентабельности снизился.

Полные затраты на строительство увеличились на  35,29%. Это связано с тем, что увеличилась заработная плата работников на 33,18%, налоги на 32,15%, электроэнергия на 32,66% и другие статьи расходов по сравнению с 2004 г. 

В качестве основной базы для получения и обобщения информации о событиях финансово-хозяйственной деятельности предприятия в целях определения объектов налогообложения являются данные регистров бухгалтерского учета.

В  качестве регистров налогового учета в целях определения налогооблагаемой прибыли утверждены регистры бухгалтерского учета (все формы бухгалтерских отчетов, которые используются для подтверждения налоговых данных). При этом данные регистров бухгалтерского учета полностью удовлетворяют нормам налогового учета и используются непосредственно для заполнения налоговых деклараций. 

В состав налоговых регистров учета хозяйственных операций в ООО «Новый Век-М» включены следующие:

- регистры учета хозяйственных операций;

- регистры состояния единицы налогового учета;

- регистры промежуточных расчетов;

- регистры формирования отчетных данных;

- регистры учета целевых средств некоммерческими организациями.

Ведение регистров обеспечивает возможность группировки информации в соответствии с требованиями Налогового кодекса:

- по условиям получения (выбытия) налогоплательщиком имущества (работ, услуг, прав);

- по видам понесенных им при этом расходов и возникшим при этом объектам учета;

- по видам полученных доходов.

В соответствии с нормами п. 1 статьи 167 Налогового кодекса РФ в качестве даты возникновения обязательства по уплате НДС (дату признания реализации) принимается дата оплаты, отгруженных товаров (работ, услуг) (при безналичных расчетах - по поступлении средств за товары (работы, услуги) на счета в учреждения банков, либо проведение документов о зачете требований, а при расчетах наличными деньгами - по поступлении средств в кассу).

Выводы

В условиях рыночной экономики налоги становятся все более активным инструментом государственной политики.

Налоги формируют необходимую финансовую базу для операций государства в экономической сфере. Сама структура, масштабы и методы налоговых изъятий создают возможность целенаправленного государственного воздействия на темпы и пропорции накопления общественного капитала, позволяют контролировать практически весь совокупный спрос.

Налоги являются наиболее древним экономическим инструментом. Они крепко впаяны в ткань общественной жизни, нерасторжимо связаны с государством. Государственная власть опирается на материальную основу, которую воплощают, прежде всего, налоги. На налогах лежит и центр тяжести современного финансового хозяйства. Ныне в большинстве развитых капиталистических стран налоги составляют 40-60% валового национального продукта. В налогах переплетаются проблемы экономической мощи государства, его бюджетной политики, а также вопросы социальной справедливости и уровня жизни народа.

Экономическая сущность налогов характеризуется денежными отношениями, складывающимися у государства с юридическими и физическими лицами. Этим денежные отношения объективно обусловлены и имеют специфическое общественное назначение - мобилизацию денежных средств в распоряжение государства. Поэтому налог может рассматриваться в качестве экономической категории с присущими ей двумя функциями - фискальной и экономической. С помощью первой формируется бюджетный фонд; реализуя вторую, государство влияет на воспроизводство, стимулируя или сдерживая его развитие, усиливая или ослабляя накопление капитала, расширяя или уменьшая платежеспособный спрос населения.
Конкретными формами проявления категории налога являются виды налоговых платежей, устанавливаемых законодательными органами власти.

С организационно правовой стороны налог - обязательный платеж, поступающий в бюджетный фонд в определенных законом размерах и в установленные сроки.

Совокупность разных видов налогов, в построении и методах, исчисления которых реализуются определенные принципы, образуют налоговую систему страны.

Налоги, их перечисление и расчет являются важным участком работы бухгалтерии. Главный бухгалтер несет личную ответственность за правильность исчисления и своевременность внесения налогов в бюджет и внебюджетные фонды. Эта работа проходит через все участки бухгалтерского учета, несмотря на тот факт, что начиная с 1995 года в бухгалтерском учете не формируется налогооблагаемая база по всем видам налогов в конечном варианте и отдельные показатели, формируемые в бухгалтерском учете, подлежат различным корректировкам для целей налогообложения.

Становление и развитие современной налоговой системы обусловлено назревшей необходимостью, связанной с переходом к рыночной системе хозяйствования.

Переход экономики России на рыночные методы вызвал необходимость изменения финансовых отношений, и в частности, создания по сути новой налоговой системы, отвечающей современным требованиям.

Главные задачи, стоящие в настоящее время перед налоговой системой, включают в себя две, на первый взгляд, противоречивые проблемы: повышение собираемости налогов и ослабление налогового бремени. К числу актуальных и конъюнктурных проблем можно смело отнести упрощение изъятия налога: техники исчисления, учета сокращения количества инструктивного и методологического материала. Очевидно, что, несмотря на постоянно изменяющееся законодательство, налоговая система не успевает за бурно развивающимися рыночными отношениями.

Совершенствование системы налогообложения субъектов малого предпринимательства в Российской Федерации является чрезвычайно актуальным. Для развития численности субъектов малого предпринимательства чрезвычайно важно наличие научно обоснованного, хорошо отработанного механизма налогообложения. В этих условиях крайне важное значение приобретает совершенствование и применение новых систем налогообложения, критическое обобщение отечественного и зарубежного опыта, объективная оценка и обоснованное улучшение всего механизма налогообложения субъектов малого предпринимательства, совершенствование практики налогового контроля.

Для учета расчетов предприятия с бюджетом по налогам, как уплачиваемым самим предприятием, так и удержанным с персонала этого предприятия, открывается синтетический счет 68. "Расчеты с бюджетом", аналитический учет которого ведется по видам налогов.

Что же касается методики учета расчетов предприятия по налогам, то она зависит от механизма действия конкретного налога, и в первую очередь от объекта налогообложения и источника налога, поэтому ее необходимо рассматривать применительно к особенностям каждого конкретного налога.

Анализ налоговых платежей по объекту обложения позволил констатировать, что в настоящее время под налогообложение попадают различные элементы выручки организаций. Структура выручки, отличающая предприятия друг от друга, формируется под влиянием производственного процесса. Размер налоговых баз и, как следствие, величина налоговых платежей, при прочих равных условиях, определяются объемом и структурой выручки каждой конкретной организации. Поэтому группировочными признаками выбраны обобщающие показатели использования трудовых ресурсов, оборотного и основного капитала предприятий.

Актуальными становятся вопросы адаптации предприятий малого и среднего бизнеса к новым реалиям. Важной составляющей их деятельности была и остаётся проблема облегчения налогового бремени. Оптимизация  налогового режима на предприятии представляет собой минимизацию НДС, налога на прибыль, налога на пользователей автодорог, других налогов; именно под этим углом зрения осуществляется ведение бухгалтерского учета.

Предметом дипломной работы является анализ налоговых платежей строительного предприятия. Объектом работы является ООО «Новый Век-М».

Цель работы – рассмотреть теоретические аспекты организация налоговых платежей на предприятии, провести анализ налоговых платежей строительного предприятия, на примере ООО «Новый Век-М» и рассмотреть пути оптимизации налоговых платежей и повышения налогового потенциала предприятия.

Для достижения заданной цели поставлены следующие задачи:

· Изучить теоретические основы организации налоговых платежей на предприятии;

· Провести анализ налоговых платежей ООО «Новый Век-М»;

· Рассмотреть пути оптимизации налоговых платежей и повышения налогового потенциала предприятия…
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