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Введение

Производственная практика проходила на базе ОАО «Ростелеком» Ханты-Мансийского филиала.

ОАО «Ростелеком» – национальная телекоммуникационная компания России – является крупнейшей российской компанией отрасли.

«Ростелеком» является не только традиционным лидером рынка услуг местной и дальней телефонной связи, но и безусловным лидером российского рынка Интернет–услуг.

Фактический адрес Ханты-Мансийского филиала ОАО «Ростелеком»:
г. Ханты-Мансийск, 628011, ул. Коминтерна, 3.

Отчет  по производственной практике проводится с целью обучения методам работы, с организацией работ на конкретном рабочем месте, возможностью ознакомления с имеющейся на предприятии литературой, экономической  и другой документацией.

Цели и задачи преддипломной практики: систематизация, расширение и закрепление профессиональных знаний, формирование навыков ведения самостоятельной научной работы, исследования и экспериментирования,  применение теоретических знаний в ОАО «Ростелеком».

В результате прохождения преддипломной практики получены следующие знания:

патентные и литературные источники по формированию и поддержанию авторитета руководителя;

методы проведения эксперимента, анализа и обработки экспериментальных данных;

требования к оформлению научной документации.
Основные задачи:

-использование периода прохождения практики для проведения самостоятельных психологических исследований в области организационной психологии,
-сбор материалов, необходимых для последующей профессионально-творческой деятельности,

- изучить опыт работы руководителя ОАО «Ростелеком».
Объект исследования: Ханты-Мансийский филиал ОАО «Ростелеком».

Предмет исследования: деятельности руководителя ОАО «Ростелеком».

В результате прохождения преддипломной практики была изучена специфика учреждения, в котором проводилась практика, его место в социальной инфраструктуре . Также исследовано  рабочее места руководителя ОАО «Ростелеком»; получен необходимый материал в виде психологических исследований.
В отчете использованы труды таких авторов, как Кнорринг В. И., Коул Джеральд, Зиновьева Н. В.,Михайлов Г., Вудкок М., Лютенс Ф., Кузин Ф. Омаров А. М.  и др.

1. Специфика ОАО «Ростелеком», его место в социальной инфраструктуре
Компания специализируется на оказании телекоммуникационных услуг в Российской Федерации: фиксированной телефонной связи, мобильной связи и широкополосного доступа в Интернет (лидер российского рынка на июнь 2011 года). Также компания предоставляет услуги кабельного телевидения.

Общая протяженность магистральной сети «Ростелекома» составляет порядка 500 тысяч км. Протяженность местных сетей превысит 2,5 млн км.волоконно-оптические линии связи. Основу сети составляют  (ВОЛС) «Москва — Новороссийск», «Москва — Хабаровск» и «Москва — Санкт-Петербург». По цифровым линиям «привязок» обеспечен выход на 88 цифровых автоматических междугородных телефонных станций (АМТС) в 77 субъектах Российской Федерации. Сеть компании базируется на восьми узлах автоматической коммутации (УАК) и 13 международных центрах коммутации (МЦК) 
.

«Ростелеком» — основной оператор создаваемой в России системы «Электронного правительства». 
Ханты-Мансийский филиал ОАО «Ростелеком» осуществляет деятельность на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югра, общей площадью 534,8 кв.км. Численность населения Югры превышает 1,5 млн. человек, 90,5% из которых – городские жители 
.

Ханты-Мансийский автономный округ является одним из наиболее телефонизированных субъектов РФ. Ведущим оператором связи в автономном округе является Ханты-Мансийский филиал ОАО «Ростелеком», предоставляющий населению и деловому миру Югры широкий спектр современных услуг связи и информатизации. Доля филиала (по доходам) на региональном рынке услуг местной телефонной связи – 67%, внутризоновой связи — 100%. По предоставлению услуги широкополосного доступа в Интернет филиал занимает 70% рынка, IP-телефонии – 90% и интеллектуальные услуги – 100%
.

В число наиболее крупных корпоративных клиентов филиала входят нефтяные компании «ЛУКойл», «Сургутнефтегаз», «Роснефть», «ТНК – ВР», «Славнефть», «Сибнефть», «Русснефть», а также Сургутский газоперерабатывающий завод, две Сургутские и Нижневартовская ГРЭС, авиакомпания «ЮТэйр», Ханты-Мансийский банк, страховая компания «Югория».

Среди услуг, предоставляемых филиалом — местная и внутризоновая телефонная связь, проводное и эфирное радио, кабельное и интерактивное телевидение, подвижная радиотелефонная связь, услуги передачи данных, доступ в Интернет, услуги интеллектуальной сети связи.

Ханты-Мансийский филиал ОАО «Ростелеком» расположен по адресу: 628011, Россия, г.Ханты-Мансийск, ул. Коминтерна, д.3.

Телефон: (3467)39-10-03

Эл. почта: central@ural.rt.ru

Сайт филиала: www.hanty.u-tel.ru 
Директор: Трибунский Сергей Дмитриевич

2. Характеристика авторитета директора Ханты-Мансийского филиала ОАО «Ростелеком»…
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