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1. Ознакомление и характеристика базовой организации (учреждения).

1.1. Название и цели создания организации

Сельский совет Чистопольского района является юридическим лицом и имеет в собственности обособленное имущество, учитываемое на его самостоятельном балансе, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде, открывать банковские счета на территории Российской Федерации и за ее пределами.

Адрес организации: Чистопольский р-н, с Чувашский Елтань
Основной целью Сельского совет Чистопольского района  является выполнение услуг. 

Общее руководство деятельностью осуществляет директор Сельского совета, назначаемый главой района.
1.2. Особенности управляемого (ых) объекта (ов).

Чистопольский муниципальный район входит в Южный экономический район Республики Татарстан, здесь проживает 2,2% от общей численности населения РТ, численность занятых в экономике района составляет 1,9% от занятых в экономике РТ. 

Чистопольский муниципальный район – это индустриально-аграрный район, ориентированный на развитие промышленности и на производство и переработку сельскохозяйственной продукции. Основу индустриального развития Чистопольского муниципального района составляет машиностроение, приборостроение, обрабатывающее производство, легкая и деревообрабатывающая промышленность. 

ОАО «Инновационно-производственный технопарк «Восток» и Бизнес-инкубатор г.Чистополя входят в состав инновационной инфраструктуры Республики Татарстан и объединяют на своих площадях более 60 малых и совместных самостоятельных предприятий. 38% из них осуществляют свою деятельность в инновационной сфере и реализуют инновационные разработки научно-исследовательских и конструкторских подразделений технопарка. 

Инвестиции в экономику муниципального района в 2009 году составили более 1млрд.руб.. В районе работают такие крупные инвесторы, как: ОАО «Вамин Татарстан», ООО «Кулон», ООО АПК «Чистое Поле», которые ведут строительство и реконструкцию животноводческих фирм, закупают современную сельскохозяйственную технику. 

Для эффективного развития всех отраслей экономики к 2012г. в г.Чистополе планируется организовать производство керамических поризованных блоков мощностью 60 млн.шт. усл..кирпича, планируется стоительство кирпичного завода на 50 млн. шт. Предполагается реализация крупных инвестиционных проектов - Чистопольский комбикормовый завод мощностью 184,8 тыс.тн в год. и Производственно-технологический парк «Камский трикотаж» на 396 рабочих мест. 

Для повышения уровня жизни населения необходимо строительство социальных объектов:  

1)Детский спортивный центр с универсальным спортивным залом и плавательным бассейном на 350 мест (ПСД на 170 млн.руб.); 

2) Школа искусств на 300 мест (ПСД на 120 млн.руб.); 

3) Городской Дворец культуры на 600 мест (ПСД в стадии разработки); 

4) Детский сад №15 на 130 мест (ПСД в стадии разработки); 

5) Начальная школа-детский сад» на 330 мест в микрорайоне автовокзала (ПСД на 120 млн.руб.); 

6) Начальная школа-детский сад» в микрорайоне кирпичного завода (ПСД в стадии разработки); 

7) Дом культуры в с.Юлдуз на 220 мест (ПСД на 80 млн.руб.); 
8) Берегоукрепление Куйбышевского водохранилища – 370 метров (ПСД на 20,45 млн.руб.); 

В районе проживает 82,3 тыс. человек, в том числе в городе – 
61,5 тыс. человек. Среди них татар – 59,6%, русских – 34%, чуваш – 4,9%, представителей других национальностей – 1,5%. 

Промышленность 

Наиболее крупными предприятиями района являются ОАО «ЧЧЗ «Восток», ООО «Вектор Навигатор», ЗАО «Радиокомпания «Вектор», ООО «ПКФ «Бетар», Чистопольский речной порт, филиал ОАО «Азимут», ООО «Чистопольский судоремонтный завод», ОАО «Чистопольский завод «АвтоСпецОборудование», ОАО «Чистопольская мебельная фабрика», ООО «Чистопольский агрегатный завод», ООО «Чистопольагрохим», ООО «Чистопольское учебно-производственное предприятие Всероссийского общества слепых», ОАО «Чистополь-Водоканал», ОАО «Чистопольское автопредприятие», ЗАО «Чистопольремстрой», Чистопольский ЗУЭС, филиал ОАО «Таттелеком». 

Медицина 

Здравоохранение Чистопольского района представлено следующей инфраструктурой: 4 больницы, 8 поликлиник, 1 диспансер, один межрайонный диагностический центр, детская поликлиника, детский санаторий на 75 коек, станция скорой медицинской помощи, одна участковая больница, одна врачебная амбулатория и 36 фельдшерско-акушерских пунктов. 

Образование 

Чистопольское медицинское училище, «Чистопольское педагогическое училище», Профессиональное училище №5, Профессиональный лицей № 102, Филиал (факультет) «Восток» КГТУ им. А.Н.Туполева, ФГОУ СПО «Чистопольский сельскохозяйственный техникум». 
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