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Введение

Сплоченность трудового коллектива зависит от социально-психологического климата, характеризующего социальное лицо коллектива, его производственный потенциал.

Качество социально-психологического климата в коллективе определяет отношение руководителя к обществу в целом, к своей организации и к каждому человеку в отдельности. Если в его понимании человек представляется как ресурс, сырьевая и производственная база, то такой подход не даст должного результата, в процессе управления возникнет перекос и недочет или пересчет ресурсов для выполнения конкретной задачи.

Важнейшая особенность социально-психологического климата состоит в том, что он дает обобщенную, интегральную характеристику психологического состояния всех проявлений жизни коллектива, так как объединяет в себе взаимодействие всего многообразия социальных, групповых и личностных факторов как условий трудовой деятельности.
Положительный, здоровый социально-психологический климат способствует стремлению трудиться с желанием и высокой самоотдачей, а нездоровый, отрицательный — резко снижает трудовую мотивацию.

Тема практики «Влияние психологической совместимости сотрудников на социально-психологический климат в коллективе». 

Отчет по преддипломной практике проводится с  марта по май 2012 года с целью обучения методам работы, с организацией работ на конкретном рабочем месте, возможностью ознакомления с имеющейся на предприятии литературой, экономической  и другой документацией.

Целями преддипломной практики являются: закрепление и применение на практике теоретических знаний, полученных во время обучения.

Задачи: ознакомиться с психологическими исследованиями, посвященными проблемам социально-психологического климата и факторам его определяющими.
Как следствие, объектом исследования является психологическая совместимость.

Предмет исследования: диагностика и учет психологической совместимости сотрудников при комплектовании рабочих групп.

Цель исследования – раскрыть сущность и особенности психологической совместимости членов рабочей команды. Выявить влияние психологической совместимости на уровень сплоченности и психологический климат в рабочей группе в трудовом коллективе частного охранного предприятия «Титан-Н».

Для современных организаций, систем, предприятий сложнейшей задачей является их приспособление к изменяющимся обстоятельствам, к динамичной окружающей среде.
Гипотеза исследования - комплектование групп с учетом психологической совместимости оказывает влияние на психологический климат и групповую сплоченность.

В результате прохождения практики была изучена система взаимоотношений, которые определяют социально-психологический климат трудового коллектива на частном охранном предприятия «Титан-Н», в котором проводилась практика, его место в социальной инфраструктуре . 

1. Краткая характеристика предприятия

Практика проходила в городе Москве, в Частном охранном предприятии «ТИТАН-Н».

Юридический адрес предприятия: г. Москва, ул. Луганская, д. 13, ООО ЧОП «Титан-Н».
Директор : Байдиков Александр Владимирович  

Специализация: 
-Вооруженная и невооруженная охрана: Охрана объектов, Личная охрана, Сопровождение грузов
-Программа "экстренная помощь": Экстренная помощь, Защита информации, Тестирование с использованием полиграфа
-Технические средства охраны: Проверка помещений, Система видеонаблюдения, Система контроля доступа, Система охранной сигнализации, Проверка юридических и физических лиц, Решение кризисных ситуаций, Информационно-аналитическое сопровождение.

Частное охранное предприятие «ТИТАН-Н» стало безусловным лидером рынка услуг, предлагающего обеспечение безопасности, благодаря профессионализму и уверенности в своих силах. Сотрудники ООО ЧОП «ТИТАН-Н» трудятся и совершенствуют свои профессиональные технологии: ведь охрана ЧОП — это безопасность каждого клиента, обратившегося за помощью. В арсенале сотрудников самые современные средства, гарантирующие обеспечение безопасности, среди которых: пожарная сигнализация; системы, обеспечивающие контроль доступа, видеонаблюдение. В случае необходимости, частное охранное предприятие «ТИТАН-Н» может использовать полиграф (детектор лжи).

На сегодняшний день Охранная фирма «Титан» обеспечивает охрану и безопасность более чем 5000 объектов. Среди них банки и офисы крупных компаний, ювелирные салоны и салоны сотовой связи, АЗС и гипермаркеты, гостиницы, кафе и рестораны, библиотеки и больницы, автосалоны и дома культуры, а также многие другие объекты различных форм собственности

Приоритетным видом деятельности охранной фирмы "ТИТАН" является пультовая охрана, позволяющая контролировать работу любого стационарного объекта, обеспечивая его безопасность при помощи современных систем охранно-пожарных сигнализаций. Благодаря поступлению сигнала «Тревога» от такой системы на пульт центральной станции мониторинга, наши группы быстрого реагирования прибудут на место через считанные минуты.

ЧОП «ТИТАН-Н» предоставляет охранные услуги и обеспечивает безопасность крупным предприятиям и корпорациям, банкам, небольшим фирмам, частным лицам. Клиенты сохраняют лояльность охране ЧОП «ТИТАН-Н» в течение уже многих лет, стоит отметить, что лишь некоторые частные охранные предприятия могут гарантировать своим клиентам безопасность практически в любой сфере – и личная охрана руководителей, и многоуровневая охрана объектов промышленного назначения, и многое другое...
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