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Введение
Цель прохождения преддипломной практики – закрепление теоретических знаний, полученных в процессе изучения экономических дисциплины бухгалтерский учет, а также приобретение практических навыков и опыта самостоятельной работы по специальности.

При прохождении практики решались следующие задачи:

- изучение особенностей предприятия, его структуры, целей и принципов функционирования;
- изучение особенности системы бухгалтерского учета на предприятии, а также определение объектов бухгалтерского учета, способов их оценки и отражения в финансовой отчетности;

Таким образом, в течение практики был изучен широкий круг вопросов, касающихся хозяйственной деятельности предприятия, организации системы бухгалтерского учета средств, источников средств, текущих хозяйственных операций и расчетов.
Местом прохождения практики являлось Общество с ограниченной ответственностью «Инторгимпэкс-Север».

Основной целью деятельности предприятия является хозяйственная    деятельность, направленная на получение прибыли, для удовлетворения социальных и экономических интересов членов трудового коллектива, а также интересов участников.

ООО «Инторгимпэкс-Север» осуществляет различные виды деятельности, перечисленные в Уставе, основным из которых является торговля продуктами питания, такими как масло оливковое, сыр итальянский, итальянские колбаски  и сыро вяленое мясо.
Анализируемый период – 2008-2010 гг. В процессе подготовке отчета по практике использовались материалы бухгалтерской отчётности, справочная и учебная литература

1. Задачи и организация учета на предприятии 

Целью настоящего отчета по прохождению практики является ознакомление с системой аналитического и синтетического учета ООО «Инторгимпэкс-Север». Особенное внимание при изучении данного вопроса следует уделить в соответствии с темой задания по практике вопросу изучения объектов бухгалтерского учета и анализу финансового состояния предприятия.
Общество с ограниченной ответственностью ООО «Инторгимпэкс-Север», именуемое в дальнейшем ООО «Инторгимпэкс-Север», создано на основании решения Совета Учредителей и зарегистрировано 09.09. 2006 г. 

Учредителями ООО «Инторгимпэкс-Север» являются физические лица, граждане Российской Федерации.

Форма собственности ООО «Инторгимпэкс-Север» частная. Величина Уставного фонда  8000 рублей, на момент написания работы уставный фонд сформирован полностью.

ООО «Инторгимпэкс-Север» является юридическим лицом, имеет в собственности обособленное имущество, несет самостоятельную ответственность по своим обязательствам, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, исполнять обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

ООО «Инторгимпэкс-Север» руководствуется в своей деятельности законодательством Российской Федерации, решениями и распоряжениями учредителей.

ООО «Инторгимпэкс-Север» осуществляет различные виды деятельности, перечисленные в Уставе, основным из которых является торговля продуктами питания, такими как масло оливковое, сыр итальянский, итальянские колбаски  и сыро вяленое мясо.
Имущество ООО «Инторгимпэкс-Север» составляют оборотные средства, внеоборотные активы, фонды, а также иные ценности, стоимость которых отражаются на балансе предприятия.
Источниками формирования имущества ООО «Инторгимпэкс-Север» являются:
- взносы Учредителей в уставный фонд предприятия;
- доходы от реализации своей продукции, работ и услуг;
- доходы от оказания услуг населению;
- доходы за выполненные и оказанные услуги и работы по хозяйственным договорам;
- иные источники, не запрещенные законодательными актами Российской Федерации.

Чистая (после уплаты всех налогов и других обязательных платежей) прибыль, образующаяся из собственных доходов ООО «Инторгимпэкс-Север» остается в его распоряжении и распределяется в соответствии с решениями Совета Учредителей.

Управление ООО «Инторгимпэкс-Север» осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом на основе сочетания прав и интересов работников предприятия и его Учредителей.

На рисунке 1 представлена производственная структура ООО «Инторгимпэкс-Север».

Возглавляет ООО «Инторгимпэкс-Север» директор, назначаемый на должность и освобождаемый от должности решением Совета Учредителей. Директор руководит деятельностью ООО «Инторгимпэкс-Север»; без доверенности действует от имени ООО «Инторгимпэкс-Север», представляя его  интересы во всех организациях, учреждениях, предприятиях; осуществляет управление финансово-хозяйственной деятельность предприятия.
Внешний контроль за деятельностью ООО «Инторгимпэкс-Север» осуществляется при помощи аудиторских проверок финансово-хозяйственной деятельности предприятии, которая проводится по инициативе Учредителей, а также при помощи иных контрольно-ревизионных мероприятий, которые проводятся уполномоченными на то органами (налоговые органы, КРУ).
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Рисунок 1  Производственная структура ООО «Инторгимпэкс-Север»
Бухгалтерский учёт в ООО «Инторгимпэкс-Север»  ведётся бухгалтерией, состоящей из 10 человек, которая обеспечивает правильную постановку и достоверность учёта, контроль за сохранностью собственности, правильное расходование денежных средств и материальных ценностей.

Бухгалтерия возглавляется главным бухгалтером. Главный бухгалтер подчиняется административно непосредственно генеральному директору предприятия, а главному бухгалтеру подчиняются заместитель главного бухгалтера и бухгалтера, работающие на участках.

Ответственность за ведение бухгалтерского учёта несёт главный бухгалтер. Главный бухгалтер подписывает совместно с руководителем документы, служащие основанием для приёмки и выдачи товарно-материальных ценностей и денежных средств. Главному бухгалтеру запрещается принимать к исполнению и оформлению документы по операциям, противоречащим законодательству и нарушающим договорную дисциплину. Бухгалтерский учет ведется автоматизированным способом с использование программы «1С: Предприятие 7.7». 

На рисунке 2 представлена структура бухгалтерии ООО «Инторгимпэкс-Север»
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Рисунок 2 Структура бухгалтерии ООО «Инторгимпэкс-Север»

Движение первичных документов в бухгалтерском учете (создание или получение от других предприятий, учреждений, принятие к учету, обработка, передача в архив — документооборот) регламентируется графиком.
Работу по составлению графика документооборота организует главный бухгалтер. График документооборота утверждается приказом руководителя предприятия, учреждения. Он должен способствовать улучшению всей учетной работы на предприятии, в учреждении, усилению контрольных функций бухгалтерского учета, повышению уровня механизации и автоматизации учетных работ…
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