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Раздел 1. Общая характеристика объекта практики

1.1. История возникновения и основные направления деятельности предприятия

Общество с ограниченной ответственностью «ВЕТРО ММ», именуемое в дальнейшем «Общество», создано в соответствии с требованиями норм главы четвёртой части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и Федерального закона Российской Федерации «Об обществах с ограниченной ответственностью» от 08 февраля 1998 года № 14-ФЗ на основании решения учредителя № 1 от 11 марта 2003 года.

Полное фирменное наименование Общества – Общество с ограниченной ответственностью «ВЕТРО ММ». Сокращённое фирменное наименование Общества – ООО «ВЕТРО ММ». Наименование Общества на английском языке – VETRO MM Ltd.
Общество является юридическим лицом и имеет в собственности обособленное имущество, учитываемое на его самостоятельном балансе, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде, имеет гражданские права и несёт гражданские обязанности, необходимые для осуществления любых видов деятельности, не запрещенных Федеральными законами, несёт ответственность  по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом.

ООО «ВЕТРО ММ» в установленном порядке открывает банковские счета на территории Российской Федерации и за её пределами, имеет круглую печать, содержащую его полное фирменное наименование на русском языке и указание на место его нахождения, штампы и бланки со своим фирменным наименованием и собственной эмблемой, а также зарегистрированный в установленном порядке товарный (фирменный) знак и другие средства индивидуализации.

Место нахождения фирмы определяется местом нахождения исполнительного   органа    управления    (Генерального   директора):   143300, Московская обл., г. Наро-Фоминск, ул. Парковая, д. 3.

Участником Общества является гражданин Российской Федерации ХХХ.

Уставный капитал Общества составляет 10000 рублей и сформирован в основном за счёт вклада участника Общества.

Целью создания ООО «ВЕТРО ММ» является ведение коммерческой и хозяйственной деятельности, направленной на получение прибыли в порядке и на условиях, определяемых действующим законодательством Российской Федерации.

Все виды деятельности Общества осуществляются в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
На сегодняшний день  ООО «ВЕТРО ММ» - это  крупное производственное предприятие, обладающее комплексом самого совершенного оборудования ведущих европейских фирм для производства витражей, обеспечивающего высокое качество выпускаемой продукции, широкие технологические возможности обработки стекла и зеркал.   

Основными направлениями деятельности фирмы являются:

- изготовление паяных витражей

- изготовление матированных витражей

- изготовление декоративных витражей

- художественное матирование

- обработка стекла и зеркал

- изготовление полок и столешниц 

- изготовление столов и тумб TV   

Приоритетным направлением производства является промышленное изготовление витражей для всех видов мебели.

ООО "ВЕТРО ММ" впервые в России освоило поточное производство паяных витражей для мебельных фасадов.

Специалисты компании, опираясь на традиционные технологии изготовления витража, разработали и внедрили в производство более 30 моделей только классического витража.

Благодаря применяемым технологиям и высокотехнологичному оборудованию достигается высокое качество именно серийных витражей, в сочетании с элегантностью и подчеркнутым классическим стилем.

ООО «ВЕТРО ММ»  является собственником принадлежащего ему имущества и осуществляет владение, пользование и распоряжение им согласно Российскому законодательству.

Прибыль Общества подлежит налогообложению в порядке, предусмотренном действующим законодательством Российской Федерации.

Организационная структура ООО «ВЕТРО ММ» составлена согласно штатному расписанию, общее количество сотрудников составляет 134 человека. 

Организация состоит из нескольких подразделений, каждое из которых подчиняется непосредственно Генеральному директору.

1.2. Организационная структура

Управление предприятием осуществляется в соответствии с законодательством РФ и Уставом предприятия.

Органами управления Общества являются:

- Участник Общества;
- Генеральный директор (единоличный и исполнительный орган);
- Ликвидационная комиссия.
Функции и полномочия высшего органа управления Общества осуществляет единственный участник Общества – гражданин Российской Федерации, к компетенции которого относится: 

1) определение основных направлений деятельности Общества, а также принятие решения об участии в ассоциациях и других объединениях коммерческих организаций;

2) изменение устава Общества, в том числе изменение размера уставного капитала Общества;

3) внесение изменений в учредительный договор;

4) образование исполнительных органов Общества и досрочное прекращение их полномочий, а также принятие решения о передаче полномочий единоличного исполнительного органа Общества коммерческой организации или индивидуальному предпринимателю (далее - управляющий), утверждение такого управляющего и условий договора с ним;

5) утверждение годовых отчетов и годовых бухгалтерских балансов;

6) принятие решения о распределении чистой прибыли Общества;

7) утверждение (принятие) документов, регулирующих внутреннюю деятельность Общества (внутренних документов Общества);

8) назначение аудиторской проверки, утверждение аудитора и определение размера оплаты его услуг;

9) принятие решения о реорганизации или ликвидации Общества;

10) назначение ликвидационной комиссии и утверждение ликвидационных балансов;

11) решение иных вопросов. 

Для обеспечения деятельности Общества за счет вклада его участника образуется уставный капитал, который состоит из номинальной стоимости доли участника, которая составляет 100 процентов его уставного капитала. Действительная стоимость доли участника соответствует стоимости чистых активов Общества.

Высшим должностным лицом предприятия является единоличный исполнительный орган Общества - генеральный директор, который назначается участником Общества сроком на 2 года.  Генеральный директор:

1) без доверенности действует от имени Общества, в том числе представляет его интересы и совершает сделки;

2) выдает доверенности на право представительства от имени Общества, в том числе доверенности с правом передоверия;

3) издает приказы о назначении на должности работников Общества, об их переводе и увольнении, применяет меры поощрения и налагает дисциплинарные взыскания;

4) осуществляет иные полномочия.

Функции и полномочия генерального директора может исполнять участник Общества. 

Генеральный директор несет ответственность перед Обществом за убытки, причиненные ему его виновными действиями (бездействием), если иные основания и размер ответственности не установлены Федеральным законом.

Ликвидационная комиссия избирается участником Общества в случае его добровольной ликвидации, и к ней переходят все полномочия по управлению делами Общества и от имени ликвидируемого Общества она выступает в суде. Ликвидационная комиссия помещает в органах печати сообщение о ликвидации Общества, порядке и сроках для предъявления требований его кредиторами. Ею принимаются меры к выявлению кредиторов и получению дебиторской задолженности. После завершения расчетов с кредиторами ликвидация Общества считается завершенной, а Общество прекратившим существование с момента вынесения органом государственной регистрации соответствующей записи в единый государственный реестр юридических лиц.

У генерального директора ООО «ВЕТРО ММ» имеется три заместителя: коммерческий директор, технический директор и директор производства.

В приложении 1 представлена организационная структура предприятия

Раздел 2.   Структура бухгалтерии и её функции.
Бухгалтерский учёт ведётся бухгалтерией, состоящей из пяти человек, которая обеспечивает правильную постановку и достоверность учёта, контроль за сохранностью собственности, правильное расходование денежных средств и материальных ценностей.

Бухгалтерия возглавляется главным бухгалтером. Главный бухгалтер подчиняется административно непосредственно генеральному директору предприятия, а главному бухгалтеру подчиняются заместитель главного бухгалтера и бухгалтера, работающие на участках.

Ответственность за ведение бухгалтерского учёта несёт главный бухгалтер. Он руководствуется законодательством, Положением о бухгалтерском учете и отчетностями и другими нормативными актами, утверждаемыми в установленном порядке, и несет ответственность за соблюдение содержащихся в них требований и правил ведения бухгалтерского учета. Должностной оклад главного бухгалтера устанавливается, как правило, на уровне должностного оклада заместителя руководителя организации…

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Во время прохождения производственной практики  в ООО «Ветро ММ» были изучены вопросы финансово-хозяйственной деятельности, перспектив и прогнозов развития организации, а также вопросы формирования и организации бухгалтерского учета и анализа финансового состояния предприятия.

На основании изученных материалов можно сделать следующие выводы. 

За время прохождения преддипломной практики в ООО «Ветро ММ» были выполнены все задания, предусмотренные программой практики.

Для достижения целей преддипломной практике были изучены следующие вопросы:

- рассмотрен порядок организации уставной деятельности и управления в ООО «Ветро ММ»

-дана характеристика системе бухгалтерского учета и отчетности организации.;

- изучена методология организации учета готовой продукции;

- изучена методология организации контроля за остатками готовой продукции на складе.

За время прохождения практики в ООО «Ветро ММ» были достигнуты следующие результаты:

- изучены и проанализированы основные вопросы по организации составления,  ревизии и анализа бухгалтерской отчетности;

- приобретены практические навыки в овладении основными видами учета и анализа финансового состояния предприятия на основании бухгалтерской отчетности…
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